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ATA DA 176ª REUNIÃO ORDINÁRIA – CONSELHO GESTOR DA  

ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL BORORÉ-COLÔNIA 

 

Dia 05 de dezembbro de 2023, Terça-feira, das 10h às 12h 

Via Microsoft Teams 

 

  

Conselheiro(a)s Presentes:  

SOCIEDADE CIVIL  

SETOR REPRESENTANTES ASSINATURA 

ECOATIVA/AMIB - Associação 

de Moradores da Ilha do Bororé 

Jaison Pongiluppi Lara 

Titular 
Presencial 

Associação de Moradores da 

Chácara Santo Amaro 

Antônio Carlos P. Silva 

Titular 
Presencial 

OSEL – Obras Sociais e 

Educacionais Luz 

Guilherme José C. Silva 

Titular 
Via chat 

 

Sesc Interlagos – Serviço Social 

do Comércio 

 

Olga Fogaça Geremias 

Suplente 

 

Via chat 

 

PODER PÚBLICO 

SETOR REPRESENTANTES  ASSINATURA 

Secretaria do Verde e do  

Meio Ambiente – SVMA 

Maíra S. Galvanese 

Titular 

___________________________ 

Maurício Marinho 

Suplente 

 

Presencial 

SABESP 
Clodualdo Silveira 

Titular 
Via chat 
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Secretaria Municipal e 

Urbanismo e Licenciamento – 

SMUL  

Márcia Petrone 

Titular 

___________________________ 

Raquel Araújo J. Ponte 

Suplente 

 

Via chat 

Subprefeitura Capela do 

Socorro – SUB-CS 

Carlos Jesus dos Santos 

Titular 
Presencial 

Secretaria Municipal de 

Habitação – SEHAB 

Oliver P. B. Luccia 

Titular 
Via chat 

Secretaria Municipal de Cultura 

– SMC 

Paula Nishida 

Titular 
Via chat 

 

EMAE 

Miguel Moura Kehl 

Suplente 
Via chat 

Secretaria Municipal da Saúde 

– SMS  

 

Elizabeth Regina Oliveira 

Titular 

___________________________ 

 

Jacqueline Penha Ribeiro 

Suplente 

 

Via chat 

_____________________ 

 

Presencial 

 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença, o chat v irtual e o registro fotográfico dessa reunião 

encontram-se anexada a este documento, nos Anexos I , I I e III, registradas por meio 

do chat do aplicativo Microsoft Teams, assim como orienta a Portaria Municipal n° 

049/SVMA.G-AJ/2020 e de acordo com o Regimento Interno do Conselho Gestor 

da APA-BC – Gestão 2022-2024. 
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1.  PAUTAS DO DIA 

1.1 Deliberações da ATA 174° e Memoria da Oficina de Áreas Prioritárias (Ata 

175°) 

1.2 Acordo de Cooperação SVMA/AMIB/ ECOATIVA 

1.3 Atualização de processos SEIs referentes à APA Bororé-Colônia 

1.4 Planejamento 2024 

1.5 Informes gerais.  

 

Maíra, presidente do Conselho (DGUC/SVMA), dá início à reunião saudando 

e dando boas-v indas conselheiro(a)s, convidado(a)s e ouvintes, presentes de 

forma presencial ou remota. Ela solicita que o(a)s conselheiro(a)s presentes no 

remoto se identifiquem pelo chat da plataforma Microsoft Teams, informando 

nome completo, entidade/instituição e meio de contato, para que as 

deliberações possam ser validadas, conforme orientação já encaminhada e que 

cumpre a Portaria n° 049/SVMA.G-AJ/2020 e o Regimento Interno do Conselho 

Gestor da APA-BC – Gestão 2022-2024. Ela apresenta, de forma breve, quais serão 

as pautas da reunião, e ressalta que a reunião, realizada na presente data, foi 

reagendada, devido ao cancelamento na data de 28/11, devido ao ponto 

suspenso em v irtude da greve geral do transporte público.  

 

 

1.1 Deliberação das ATA 174°/setembro e ATA 175°/outubro 

Maíra verifica a existência de quórum na reunião, para a deliberação das 

Atas 174° e 175º (setembro e outubro), em seguida pede que o(a)s conselheiro(a)s 

presentes expressem seus votos na reunião ou v ia chat da plataforma Microsoft 

Teams, de forma a ficar registrado, votando apenas um representante por cadeira.  

Após a contagem, verificou-se o quórum mínimo presente com 15 

representantes presentes na reunião, sendo eles: Jaison P. Lara (ECOATIVA AMIB); 

Antônio Carlos P. Silva (Associação de Moradores da Chácara Santo Amaro); 

Guilherme José C. Silva (OSEL); Olga F. Geremias (Sesc Interlagos); Maíra S. 

Galvanese (SVMA); Mauricio Marinho (SVMA); Marcia Petrone (SMUL); Raquel A. J. 
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Ponte (SMUL); Clodualdo Silveira (SABESP); Oliver P. B. Luccia (SEHAB); Paula Nishida 

(SMC); Carlos J. dos Santos (Sub Capela do Socorro); Miguel M. Kehl (EMAE); 

Elizabeth R. Oliveira (SMS) e Jaqueline P. Ribeiro (SMS).  

Após a contagem dos votos, verificou-se que dez conselheiros aprovaram 

os documentos supracitados. Finalizando esta pauta, ela pergunta se os presentes 

possuem alguma dúvida referente aos documentos deliberados, com a negativa 

por parte do(a)s conselheiro(a)s e convidado(a)s, ela agradece a participação 

de todo(a)s e dá prosseguimento à reunião. 

 

1.2 Acordo de Cooperação SVMA/ AMIB E ECOATIVA 

Passando para a pauta sobre o acordo de cooperação entre a SVMA e a 

Associação de Moradores da I lha do Bororé – AMIB – e ECOATIVA, Maíra informa 

que ao longo do ano de 2023 foi discutido o acordo de cooperação, possível 

devido à cessão de uso imóveis, entre a EMAE e a Secretaria do Verde e Meio 

Ambiente, que prevê cessão de uso dos imóveis para a SVMA de 

aproximadamente 20 anos. 

Maíra ressalta que os imóveis onde se encontram a AMIB e a ECOATIVA, 

atualmente, são de responsabilidade da SVMA, que consiste na manutenção dos 

imóveis, na guarda patrimonial, que tem como objetivo funcionar como espaço 

focal da gestão socioambiental da APA Bororé-Colônia. O acordo foi firmado 

entre a SVMA e a AMIB, pois é ela quem tem toda a documentação necessária 

legalmente para se poder firmar um acordo de cooperação. 

Destaca a importância do Acordo de Cooperação firmado, principalmente 

do histórico ao longo dos anos, que finalmente possibilitou esta parceria 

concretizada em 2023. 

Seguindo com a pauta, Maíra explica que foi necessário elaborar em plano 

de trabalho, construído a partir de reuniões feita entre a SVMA (Maíra e Maurício), 

AMIB (Natália e Robson) e ECOATIVA (Jaison e Emerson). O plano de trabalho 

apresenta um cronograma, etapas de desenvolvimento de trabalho, podendo 
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contar com indicadores para poder medir a recepção das ativ idades que serão 

realizadas pela AMIB e ECOATIVA. Atrelado a esse movimento de concessão de 

uso, a ECOATIVA está em v ias de receber, v ia emenda parlamentar, verba para 

desenvolver atividades de educação ambiental na região. 

Maíra passa a palavra para Jaison, AMIB/ECOATIVA, para que exponha 

sobre o acordo de cooperação firmado e o histórico de ações realizadas pela 

sociedade civ il na I lha do Bororé.  Ele inicia sua fala destacando a participação 

ativa que os representantes da AMIB tiveram na articulação do acordo de 

cooperação, falando também do seu papel na trajetória da Associação ao longo 

dos últimos 10 anos, desde a ocupação da casa em 2013, como sede da Ecoativa. 

Jaison salienta todo o empenho que se teve para a revitalização das casas, 

feita pelos jovens moradores da I lha do Bororé, que permitiu garantir estes espaços 

para o desenvolvimento de ativ idades e ações que beneficiam a população 

local. A ocupação e rev italização da ECOATIVA foram enfatizadas, incluindo 

ativ idades educacionais com escolas da rede pública da cidade de São Paulo, 

alcançando 2000 crianças e adolescentes este ano. Ele destaca o programa 

ECOATIVA Férias, que está na sua 8ª edição, atendendo crianças da I lha do Bororé 

e desenvolvendo uma programação especifica para esse público.  

Por fim, encerrando sua fala, Jaison ressalta a importância de discutir 

projetos e buscar parcerias entre a sociedade civ il e o poder público, de forma a 

engajar os moradores, principalmente aos jovens, em ativ idades futuras. 

Maíra passa a palavra para Anatália, presidenta da AMIB, que inicia sua 

fala destacando o histórico da Associação, desde sua fundação em 1994 até 

desafios enfrentados, como a perda do espaço, e a recente conquista do termo 

de cooperação entre a Associação e a SVMA, conferindo maior segurança para 

a permanecia da sede na área.  

Anatália também relata os desafios que a população da I lha enfrenta, 

como a contaminação dos corpos hídricos da I lha, assim como a falta de 

investimento em infraestrutura, como a pavimentação de v ias e o esgotamento 
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sanitário e a importância da base da GCM na iIha, que recentemente foi 

desativada, gerando insatisfação da população local. 

Por fim, ela destaca todo o trabalho da AMIB, como a doação de cestas 

básicas durante a pandemia e o compromisso com a comunidade, como é o caso 

do projeto Quintal Produtivo da AMIB, que conta com a colaboração de 

moradores da I lha do Bororé.  

Maíra retoma e verifica se há alguma dúvida ou contribuição. Miguel, 

suplente da EMAE, pede a palavra. Ele reconhece e parabeniza a todos pelo 

esforço e empenho neste acordo de cooperação ao longo dos anos, destacando 

a importância do trabalho realizado, fazendo uma menção especial ao esforço 

de Eduardo Rocha (EMAE). O representante elogia a explicação detalhada de Jai 

e Anatália sobre as ações da AMIB e Ecoativa, ressaltando a grande oportunidade 

que este acordo representa para a comunidade. Ele também reconhece as 

dificuldades enfrentadas, inclusive dentro da EMAE, mas expressa confiança na 

concretização do termo de cooperação. Por fim, enfatiza a necessidade de frear 

o avanço imobiliário desordenado e destaca a importância de ouvir a 

comunidade, agradecendo e parabenizando novamente, a sociedade civ il e o 

poder público, pelo trabalho realizado. 

Carlos J. dos Santos pede a palavra e compartilha sua perspectiva sobre a 

participação da Prefeitura de São Paulo e da Subprefeitura de Capela do Socorro 

na região, destacando o progresso recente em relação as demandas 

apresentadas pela comunidade. Carlos menciona a aprovação, pela APA, de um 

projeto para implementação do inter-travado bem como a pavimentação de vias 

e a gestão em andamento, reconhecendo a longa luta da comunidade para que 

as coisas aconteçam. Ele destaca projetos, termos de cooperação aguardando 

assinatura do prefeito e a importância de preservar áreas verdes na I lha. Ele 

ressalta seu envolvimento ativo nas reuniões da APA, destacando a necessidade 

de união entre a prefeitura, a comunidade e a ECOATIVA e encerra expressando 

sua disposição para contribuir.  
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Antônio Carlos Pereira da Silva, representante da Associação de Moradores 

da Chácara Santo Amaro, pede a palavra para parabenizar a todos os envolvidos 

pela iniciativa e seu envolvimento. Como conselheiro, destacou sua preocupação 

com a preservação ambiental na I lha do Bororé e a importância da colaboração 

da sociedade local. Exemplificou ações conjuntas, como a criação de uma área 

de lazer para conter invasões. Alertou sobre a degradação do território e 

defendeu a necessidade de pavimentos ecológicos. Propôs que futuras reuniões 

da APA Bororé-Colônia ocorram no território para envolver mais a comunidade. 

Encerrou desejando a todos um Feliz Natal e um próspero Ano-Novo. 

Finalizando esta pauta, Maíra pergunta se os presentes possuem mais 

alguma contribuição ou dúvida referente a pauta. Com a negativa por parte 

do(a)s conselheiro(a)s e convidado(a)s, ela agradece e dá prosseguimento à 

reunião. 

 

1.3 Atualização de processos SEIs referentes à APA Bororé-Colônia 

Prosseguindo com a reunião, Maíra informa aos presentes sobre o 

andamento de processos administrativos e demandas da APA Bororé-Colônia. O 

objetivo principal era fornecer uma v isão abrangente dos processos em curso, 

para acompanhamento pelo Conselho Gestor, destacando a importância do 

monitoramento e da colaboração entre os diversos órgãos envolvidos e da 

sociedade civ il.  

SEI 6027.2023/0015156-2 - Loteamento Irregular:  processo administrativo 

aberto em 5 de outubro de 2023 e que está relacionado ao desmatamento e 

loteamento irregular localizado na Av. Paulo Guilguer Reimberg, próximo à Estrada 

do Porto. Foram explicados os procedimentos adotados ao identificar ocorrências, 

incluindo abertura de processos administrativos. Houve vistoria por parte da SMSU 

– IDAM/CM, e solicitado por SECLIMA ações da PM Ambiental, por meio da OIDA. 

SEI  6027.2023/0009881-5 –  Loteamento Irregular: Processo aberto no dia 26 

de junho de 2023 referente a  loteamento irregular na I lha do Bororé. O processo 
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está aguardando a manifestação da SMSU/SAE/IDAM CM e foi pedido 

esclarecimentos sobre a atuação da OIDA à SECLIMA, já que esta respondeu que 

não há atuação em loteamentos ocupados.  

SEI 6027.2023/0015859-1 – Sítio do Periquito: Processo aberto em 05 de 

outubro de 2023, trata-se do acompanhamento de bem tombado pelo município 

e do apontamento de orientações e medidas emergenciais sobre a preservação 

do imóvel. O processo foi encaminhado para a SMRI e para a SUB-CS e atualmente 

se encontra na SMC/DPH – NPRC. 

SEI 6027.2023/0009648-0 – Zoneamento da APA Bororé-Colônia: o processo 

foi aberto em 22 de junho de 2023, tendo sido solicitado por DGUC análise da 

Coordenação de Patrimônio Ambiental e Coordenação de Licenciamento 

Ambiental. Serão inseridas as correções indicadas no texto da minuta, para envio 

à análise da Assessoria Jurídica da SVMA e posterior envio ao legislativo municipal.  

Robson, convidado da reunião, pede a palavra e pergunta se alguma 

alteração em relação ao zoneamento da APA BC está sendo proposta e algum 

bairro da APA está sofrendo algum tipo de intervenção a partir das mudanças 

propostas.  

Respondendo a primeira pergunta, Maíra que o zoneamento da APA BC foi 

definido em 2021 e inclui ajustes em relação ao zoneamento municipal v igente na 

época. O plano de manejo, que envolve dados e a aprovação do projeto de lei, 

foi apresentado ao conselho gestor após ajustes realizados e que esses ajustes 

foram feitos considerando as particularidades da APA e diferem do zoneamento 

atualmente em v igor no município.  Complementando, Mauricio informa que as 

áreas urbanas e as prev iamente determinadas, como conservação e uso 

sustentável, não foram modificadas. As diversas áreas do zoneamento foram 

agrupadas em três zonas principais: Conservação, Uso Sustentável e Qualificação 

Ambiental e urbana.  

O zoneamento precisa ser aprovado pela Câmara de Vereadores devido à 

lei orgânica municipal sobre ordenamento e uso do solo. Mesmo ao impor 

regulamentos mais rigorosos, como na zona de conservação, a conformidade 
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com o zoneamento da cidade é mantida. I sso é crucial, pois modificar o 

zoneamento municipal é mais complexo do que aprovar o zoneamento da APA. 

O zoneamento da cidade possui critérios ambientais claros, e seguir essa 

orientação é v isto como a abordagem mais rápida, embora enfrentando desafios 

de aprovação na Câmara. 

SEI 6027.2023/0005931-3 – Ampliação da mineração OLIFAR: Processo 

aberto em 26 de abril de 2023, que consiste na ampliação da área do aterro de 

inertes. O processo aguarda o parecer da CETESB atualmente, a partir da 

manifestação aprovada pelo conselho Gestor.  

SEI 6027.2023/0015790-0 – Supressão vegetal e assoreamento do Ribeirão 

Colônia: o processo foi aberto em 04 de outubro de 2023, e encaminhado para a 

SUB-PA /CPDU nesse primeiro momento, por ser o responsável pelo serviço de 

limpeza de cursos d’água como este, sendo encaminhado para outros órgãos 

assim que for respondido pela SUB-PA.  

SEI 6027.2022/0011117-8 – Intervenções viárias – SUB-PA: O processo foi 

aberto no dia 12 de setembro de 2022 e diz respeito às intervenções v iárias que 

estão ocorrendo na SUB-PA, procurando saber sobre o planejamento para as 

intervenções v iárias que estão sendo feitas na região. Ofício da SVMA foi 

encaminhado à SUB-PA pedindo esclarecimentos em 27 de abril de 2023. 

SEI 6027.2023/0003006-4 – Intervenções viárias- SUB-CS: o processo foi aberto 

em 07 de março de 2023 e se refere as intervenções feitas pela SUB-CS, sendo 

apresentado o projeto Intertravado referente à I lha do Bororé e à Chácara Santo 

Amaro, contando com uma moção de apoio do Conselho Gestor da APA BC.  

SEI 6014.2023/0002876-0 – Obras de drenagem Ribeirão Parelheiros/ Caulim: 

processo aberto em 11 de agosto de 2023, pela SEHAB.  Tratam-se de obras de 

drenagem, já v istoriadas pelo Conselho da APA-BC, em especifico o trecho do 

Ribeirão Caulim, inserido nos limites do PNM Itaim. Foi elaborada manifestação do 

CG da APA -BC e atualmente aguarda o parecer da CETESB.  
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Maíra pele para que os representantes da SEHAB possam dar uma 

atualização do processo. Oliver explica que foram enviados para a CETESB a 

manifestação da APA, junto com outros documentos que foram solicitados e que 

a SEHAB continua aguardando o retorno da CETESB.  

SEI 6027.2023/0007908-0 – Loteamento irregular Estrada da Colônia: o 

processo foi aberto em 15 de agosto de 2023, referente a um loteamento irregular 

na altura da Estada da Colônia com a Rua Henrique Reimberg. O processo 

tramitou pela SMSU-IDAM CM, que vem fazendo ações no local desde 2018. 

Também foi aberto outro processo referente a área, pela SVMA-CFA 

(6027.2018/0006030-4), pela SUB-PA/CPDU/SFISC (6047.2019/0001064-2) e a 

SECLIMA indicou que não estão previstas ações na área pela OIDA, devido as 

ações que já estão sendo realizadas desde 2018.  

Não havendo mais contribuições ou dúvidas, Maíra encerra esta pauta e 

da andamento à reunião.  

 

1.4 Planejamento para 2014 – APA Bororé-Colônia 

Maíra inicia falando da proposta de elencar as ações definidas no Plano de 

Manejo da APA BC e correlacioná-las com ações que já estão sendo executadas, 

mas que não são facilmente identificadas em um primeiro momento.  É dada 

ênfase na questão do saneamento ambiental na APA, sendo mencionada a 

demanda pendente pelo saneamento, bem como a discussão dos impasses legais 

e das áreas de pressões urbanas dentro do território da APA, do ponto de vista das 

Sub-bacias hidrográficas. Ela ressalta que em anos anteriores, o CG da APA- BC 

realizou diversas ações relacionadas ao tema e que seria importante a retomada 

dessas práticas pelo CG. 

Robson aponta para uma questão levantada pela SABESP e pela ENEL sobre 

a instalação da rede de saneamento na I lha do Bororé, já que pela legislação não 

poderia haver a população já existente na I lha. Ele enfatiza que há necessidade 

de haver uma modificação na legislação estadual, para que a demanda da 
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população já instalada na área seja atendida e para diminuir os impactos 

ambientais.  

Jaison pede a palavra para comentar também sobre o saneamento 

ambiental, apontando para a importância dos GTs como uma ferramenta aliada 

do CG para elencar as prioridades coletivas e designar as melhores estratégias de 

solução.  

Maíra propõe a elaboração de um documento conjunto, abordando 

diagnósticos, ações anteriores e experiências positivas, elencando as prioridades 

a partir de experiências positivas prévias no território e os problemas identificados, 

incluindo os entraves legais, delimitando assim ações de planejamento, 

Mauricio faz menção aos projetos do Instituto Sapiência e tecnologias 

apresentadas no Comitê de Bacias, destacando a importância do Plano de 

Manejo da APA BC.  

Maíra agradece as contribuições e prossegue para a próxima pauta. 

1.5 Informes Gerais  

Antônio Carlos pede a palavra para informar sobre uma ocorrência de 

ocupação irregular, nas proximidades do parque Céu Três Lagos, o qual foi gerado 

um relatório das ações, como roubo de gradil, descarte de lixo e focos de 

incêndio. O relatório foi encaminhado para Maíra, que explica que a 

documentação foi encaminhada para a DGPU/SVMA, por se tratar de uma área 

de Parque Urbano.  

Carlos Jesus também pede a palavra, para informar sobre o evento que irá 

ocorrer no dia 10 de dezembro, das 10h as 18h, na I lha do Bororé (R. Cabocla 

Dengosa) de entrega da pavimentação. Ele convida a todos para prestigiar a 

festa, que contará também com bandas, atrações gastronômicas e artesanatos.  

Jaison também convida a todos para o evento de fechamento do Projeto 

Percurso Território Cultura, que ocorrerá no dia 9 de dezembro, na ECOATIVA.  
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Diego Blum, da ADESAMPA, traz uma atualização do Projeto Semeando 

Negócios, da SMRI. Ele informa primeiro sobre o lançamento de um dashboard, um 

painel v isual que compila informações do recadastramento da ativ idade 

agropecuária nas regiões do Bororé, Marsilac e Parelheiros. Esse painel permite 

filtrar e v isualizar as informações coletadas e o link para acesso foi compartilhado. 

O segundo informe destaca o lançamento de um edital de fomento 

(número 72/2023) para a aceleração de negócios rurais na região. O edital tem 

como objetivo selecionar 30 unidades produtivas ou organizações coletivas 

envolvidas em turismo rural ou beneficiamento de alimentos. Os selecionados 

receberão capacitação, assessoria técnica, gerencial e recursos, incluindo 

equipamentos e materiais, para estruturar seus locais. O edital, publicado no Diário 

Oficial e no site do Projeto Semeando Negócios, possui critérios de pontuação, 

priorização e requisitos detalhados. 

Por fim, Diego destaca a importância de divulgar o edital, menciona a 

campanha nas redes sociais e grupos de WhatsApp e ressalta que as inscrições 

vão até 14 de janeiro. Ele encoraja a leitura atenta do edital, o preenchimento do 

formulário digital com perguntas objetivas e abertas, e oferece apoio para orientar 

e ajudar os interessados no processo de inscrição. 

Maíra finaliza a reunião apresentando o mapa síntese de pontos de 

ocorrências que foram mapeados pela DGUC/SVMA e que foram apresentados 

na Oficina de Áreas Prioritárias. Ela pontua que o relatório está sendo fechado e 

que será disponibilizada até janeiro de 2014, para os CGs das APAs CM e BC.  

Paula Nishida faz um breve comentário sobre a instalação do monumento 

“Eu Amo a I lha”,  informado por Carlos Jesus – SUB-CS, a ser instalado na chegada 

da balsa, ressaltando que por se tratar de áreas tombadas pelo município, há 

necessidade de aprovação dos órgãos competentes, como o DPH/SMC. 

Luccas Longo, gestor da APA CM, faz uma fala rápida sobre Marcelo 

Cardoso, um dos responsáveis pelo Abraço Guarapiranga, que faleceu em 

novembro. Ele pontua que Marcelo adotava uma cultura de respeito e 

responsabilidade com o Meio Ambiente e estima seus sentimentos por essa perda.  
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Finalizando a reunião, Maíra agradece a participação de todos os 

convidados, dos conselheiros e todos os demais presentes e encerra a reunião. 

 

São Paulo (SP), 05 de dezembro de 2023  

Maíra S. Galvanese 

Presidente do Conselho Gestor 

Gestor – APA Bororé-Colônia 

 

 

 

ANEXO I. Lista de presença reunião da 176ª Reunião Ordinária do Conselho 

Gestor da Área de Proteção Ambiental Bororé-Colônia –  Dia 05 de dezembro 

de 2023, terça-feira, das 10h às 12h 
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ANEXO II. Sala de conversas/Chat da reunião da 176ª Reunião Ordinária do 

Conselho Gestor da Área de Proteção Ambiental Bororé-Colônia –  Dia 05 de 

dezembro de 2023, terça-feira, das 10h às 12h, via Microsoft Team 

[05/12 09:58] Ana Flávia Vicentini 

Benfica 

Bom dia 

 

[05/12 09:59] Ana Flávia Vicentini 

Benfica 

conseguem ver a apresentação? 

 

[05/12 10:06] Márcia Petrone 

(Convidado) 

Márcia Petrone - SMUL titular 

mpetrone@prefeitura.sp.gov.br Bom 

dia! 

 

[05/12 10:09] Miguel Kehl (EMAE) 

(Convidado) 

Miguel Kehl - EMAE 

 

[05/12 10:09] Oliver Paes de Barros de 

Luccia 

Oliver De Luccia 

Sehab 

titular 

 

[05/12 10:09] Raquel Araujo de Jesus 

Ponte 

Raquel Ponte -Suplente SMUL 

rajesus@prefeitura.sp.gov.br 

 

[05/12 10:09] Diego Blum | Semeando 

Negócios ADE SAMPA (Convidado) 

mailto:mpetrone@prefeitura.sp.gov.br
mailto:rajesus@prefeitura.sp.gov.br
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Diego Blum - ADE SAMPA (Semeando 

Negócios) 

diego.ecoblum@gmail.com 

 

[05/12 10:09] Miguel Kehl (EMAE) 

(Convidado) 

miguel.kehl_ter@emae.com.br 

 

[05/12 10:11] Ana Flávia Vicentini 

Benfica 

sim Maí 

 

[05/12 10:14] Paula Nishida Barbosa 

Bom dia! 

Paula Nishida 

SMC 

 

[05/12 10:14] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

Bom dia pessoal! Solicitamos que todos 

os conselheiros e conselheiras registrem 

seu nome completo + entidade/órgão + 

email de contato. Boa reunião!  

 

[05/12 10:15] Oliver Paes de Barros de 

Luccia 

Recebido, aprovado 

 

[05/12 10:15] Miguel Kehl (EMAE) (Convi-

dado) 

Aprovado 

 

[05/12 10:16] Márcia Petrone (Convi-

dado) 

Recebi as 2. Aprovadas. 

 

[05/12 10:16] Paula Nishida Barbosa 

Aprovada 

 

[05/12 10:24] clodualdo (Convidado) 

Bom dia a todos!  CLODUALDO SILVEIRA 

- SABESP- 

 

[05/12 10:28] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

Bom dia Clodualdo! Pedimos que indi-

que seu voto quanto a deliberação das 

Ata 174° e Memória da Oficina de Áreas 

Prioritárias, para posterior registro.  

 

[05/12 10:28] Luccas Guilherme 

Rodrigues Longo 

Bom dia, pessoal! 

 

[05/12 10:28] Luccas Guilherme 

Rodrigues Longo 

Luccas G R Longo, APA Capivari-Monos, 

presente! 

 

[05/12 10:53] Elizabeth Regina de Lima 

Oliveira 

Bom dia  Elizabeth STS Parelheiros 

seguimento saúde, desculpe atraso, 

estava em outra reunião. 

 

[05/12 11:09] Elizabeth Regina de Lima 

Oliveira 

erloliveira@prefeitura.sp.gov.br 

 

[05/12 11:12] Paula Nishida Barbosa 

Só uma observação, dependendo do 

lugar, para colocar "Eu amo a ilha", será 

necessária aprovação da CPPU e do 

DPH  

 

[05/12 11:14] Paula Nishida Barbosa 

https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidad

e/secretarias/licenciamento/desenvolvi

mento_urbano/participacao_social/co

nselhos_e_orgaos_colegiados/cppu/ 

CPPU | Secretaria Municipal de 

Urbanismo e Licenciamento | Prefeitura 

da Cidade de São Paulo 

CPPU de Secretaria Municipal de 

Urbanismo e Licenciamento da 

Prefeitura da Cidade de São Paulo 

 

[05/12 11:54] Márcia Petrone 

Concordo com o saneamento 

ambiental, pois a qualidade da água é 

fundamental para toda a cidade, além 

dos limites das APAs. 

 

 

[05/12 12:11] Diego Blum | Semeando 

Negócios ADE SAMPA (Convidado) 

Pessoal, eu quero dar um informe 

rápido, por favor. 

 

[05/12 12:20] Olga Balboni 

mailto:diego.ecoblum@gmail.com
mailto:miguel.kehl_ter@emae.com.br
mailto:erloliveira@prefeitura.sp.gov.br
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/licenciamento/desenvolvimento_urbano/participacao_social/conselhos_e_orgaos_colegiados/cppu/
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/licenciamento/desenvolvimento_urbano/participacao_social/conselhos_e_orgaos_colegiados/cppu/
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/licenciamento/desenvolvimento_urbano/participacao_social/conselhos_e_orgaos_colegiados/cppu/
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/licenciamento/desenvolvimento_urbano/participacao_social/conselhos_e_orgaos_colegiados/cppu/
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Oi, gente. Não registrei presença hoje. 

Aqui vai:  

Olga Fogaça Balboni Cunha Geremias  

Sesc Interlagos  

olga.balboni@sescsp.org.br  

 

[05/12 12:21] Ana Flávia Vicentini 

Benfica 

link de inscrição: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1F

AIpQLSfsW6y7po0fx4yJsHRhQLGXvz80p

QEQhIMTyYqUvKd8-jLk3A/viewform 

Google Forms: Sign-in 

Access Google Forms with a personal 

Google account or Google Workspace 

account (for business use). 

 

[05/12 12:24] Diego Blum | Semeando 

Negócios ADE SAMPA (Convidado) 

Página do Edital Nº 72/2023 para 

Seleção de Propostas para Aceleração 

de Negócios Rurais do projeto 

Semeando Negócios | ADE SAMPA + 

SMRI: 

https://adesampa.com.br/adeeditais/e

dital-72-2023-chamamento/ 

Inscrições até dia 14/01/2024 

 

[05/12 12:25] Diego Blum | Semeando 

Negócios ADE SAMPA (Convidado) 

Página do Painel Visual - Dashboard da 

produção agropecuária do extremo sul 

da capital: 

https://adesampa.com.br/semeandon

egocios/dashboard/ 

 

[05/12 12:32] Olga Balboni 

Valeu pessoal! Bom final de ano!! 

 

Anexo III – Registro fotográfico 176ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor da 

Área de Proteção Ambiental Bororé-Colônia - Dia 05 de dezembro de 2023, 

terça-feira, das 10h às 12h via Microsoft Team. 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfsW6y7po0fx4yJsHRhQLGXvz80pQEQhIMTyYqUvKd8-jLk3A/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfsW6y7po0fx4yJsHRhQLGXvz80pQEQhIMTyYqUvKd8-jLk3A/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfsW6y7po0fx4yJsHRhQLGXvz80pQEQhIMTyYqUvKd8-jLk3A/viewform
https://adesampa.com.br/adeeditais/edital-72-2023-chamamento/
https://adesampa.com.br/adeeditais/edital-72-2023-chamamento/
https://adesampa.com.br/semeandonegocios/dashboard/
https://adesampa.com.br/semeandonegocios/dashboard/

